



在“合一”，数学可以很有趣

谁说数学就一定是枯燥无味、玄妙难懂的？数学也有亲切和好玩的一面。近日，合肥市第一中学高一级的同学们就充分体验了一次数学之趣。圆周率达人、趣填成语、数字猜谜、猜数学名词，“24点运算达人”速算大赛等比赛活动轮番登场，各位选手可谓是眼快、心快、脑快、手快，气氛热烈，精彩纷呈。这是合肥一中刚刚结束的数学节。

据介绍，为了丰富同学们的课余生活，普及数学之史，浸润数学文化，品味数学生活，激发数学之趣，合肥一中2021级年级部举办了此次高一数学节活动。

此次数学节自3月15日拉开帷幕。来自36个班级的学生组成了6个联队，同台竞技，各展风采。高一年级组孔华主任、张建军副主任、徐明星副主任和数学组教研组长方锦峰也来到活动现场，为同学们

们鼓劲加油。

高一年级数学组全体同仁参与活动。高一数学组教研组长方锦峰老师主持活动仪式。而来自36个班级的学生代表组成了6个联队，同台竞技，各展风采。

学数学、品数学和玩数学。本次数学节活动，让同学们不仅沉浸在数学知识的海洋中，而且加深了对数学史的了解，尤其是了解到我国古代数学家辉煌的成就，增强民族自信心。

通过此次活动的开展，充分发挥了学科育人的功能，提高了合一学子的数学人文素养。同时，让同学们切身感受到数学之美、数学之趣，正如数学大师陈省身所说的“数学好玩”，广大合一学子今后在探索数学的道路上会越走越好。

■ 聂耀宗 丁毓琪 杜中海 记者 谢静

合肥市和平小学东校教育集团开展线上送培送教活动



分享中，合肥市方玉婷教育名师工作室主持人、瑶海区小学音乐兼职教研员、和平小学东校音乐老师方玉婷，开展了《让爱国主义精神浸润新时代音乐课堂》专题讲座，并带来作为“安徽省名师公开课”栏目展示的课例《共产儿童团歌》，向老师们展示如何在音乐教学中创新爱国主义教育。

肥东县梁园学区中心学校的孔祥翔老师进行《春晓》说课展示。金寨县吴家店中心小学陈慧文老师，肥东县梁园学区中心学校张红艳、叶俊祥老师，肥东县宝翠园中心小学徐景菁老师以及工作室成员代表分享了心得感受，对两节课纷纷表示好评。最后，瑶海区音乐教研员许珊老师对整个活动进行了点评，并为老师们今后的课堂教学提出了指导意见。

此次线上送培送教活动，促进了校际间智慧交流、资源共享，对和平东校“省级教育规划课题——新时代小学音乐教学中进行爱国主义教育的实践研究”具有推动作用，对教师专业化发展和教学水平的提高有着重要意义。

■ 武雨璐

为进一步深化“双减”背景下课堂教学研究，加强校际教研联动，发挥名师工作室的辐射引领作用，促进教师专业成长，3月22日上午，合肥市和平小学东校教育集团、合肥市方玉婷教育名师工作室与金寨县吴家店中心小学、肥东县梁园学区中心学校、肥东县宝翠园小学联合开展线上送培送教活动。

本次活动内容丰富，共分为讲座分享、课例展示、说课展示、交流分享和专家点评五个环节。讲座

合肥市新安江路小学：爱水 节水 惜水



新安江路小学利用“爱水、节水、惜水”主题班会形式进行节约用水科普宣传。同学们了解到，地下水到千家万户变成清澈可饮用的自来水需要很多道程序，比如，要经过加氯消毒，要通过多次水质检测和监测等，才能成为可以饮用的自来水。

各班中队委通过关于世界水日、现今水资源情况、水资源浪费破坏、节约用水保护水源四个方面的介绍宣讲和学习，让学生明白水的来之不易，知道了要爱护水资源、合理用水，懂得了要珍惜每一滴水。为了迎接“世界水日”和“中国水周”的到来，该校组织开展了画报、电子屏、手抄报、集体宣誓签名等多种形式的宣传教育。

■ 葛新磊

自来水是从哪里输送到千家万户，每一滴水又要经过怎样严格的检验程序呢？3月21日，合肥市

合肥市大店小学“善美”班主任工作坊启动



主任工作坊正式启动。

启动仪式上，大店小学校长陈慧宣读“善美”班主任工作坊成员名单。中国书法家协会会员、瑶海区书法协会主席陈敏权赠送题字“善美”，祝贺工作坊的成立。瑶海区第五责任区督学戴厚平在发言中表示，希望工作坊成为班主任的摇篮、教育的基地、交流的平台。合肥市“十佳”校长、第四责任区督学徐文良为老师们带来了一场微讲座《应如何做到从容》。

合肥瑶海区教体局党委书记、局长袁乃玉从关键书籍、关键人物、关键事件三个方面与大家共话“教育与生活”，他希望全体成员依托工作坊的平台，在阅读中积累，在实践中提升，在努力中成长，不懈奋斗，为“学在瑶海，活力教育”添砖加瓦。

■ 张守功 费梦蕊

为了进一步落实“学在瑶海 活力教育”十大行动精神，充分发挥名班主任工作室的引领示范作用，凝聚力量，共同成长，日前，合肥市大店小学“善美”班

合肥市第十一中学 党员助力高三学子在校体检

3月22日，合肥市第十一中学高三学生在校高考体检，学校党员先锋岗的同志们积极响应，为疫情防控贡献自己的一份力量。

学校提前组织安排党员教师分批值班，密切配合防疫人员，做好校园疫情防控工作。党员先锋岗教师积极对学生进行引导分流，维护现场秩序，协助核酸扫码记录等各项工作，确保每一名考生顺利体检。学生在体检过程中服从管理，有序排队，保持安全距离，不闲聊、不聚集，积极配合医护人员，自觉遵守疫情防控规定。体检结束后，学校进行全面环境消杀，为学校教育教学工作有序开展保驾护航。

一个党员就是一面旗帜，一个党支部就是一个堡垒。十一中的党员同志们将继续发挥党员先进性，充分发挥党员模范带头作用，在做好本职工作的同时，发挥专长，为群众办实事。

■ 严晨敏 张玉柱

合肥市行知学校教育集团 校本课程助力“双减”落地

为落实“双减”政策，进一步丰富校本课程的内容与形式，更好地推动学生个性化发展，合肥市行知学校教育集团本学期增开了“家长系列课程”，通过邀请各领域有专长的学生家长进校开展特色校本课程，探索促进家校联动，给孩子的发展创造新可能。

近日，行知学校东七校区迎来了一位超级“汽车达人”，有着23年汽车维修相关工作经验的高级技师是七(3)班李欣悦同学的爸爸。李爸爸开设的《你了解汽车吗？》，从汽车工业的发展史讲起，再到车身制造工艺，汽车内部结构等等，覆盖面广，专业度高。课程中还穿插着他在工作中发生的各种趣事，课堂气氛活跃，孩子们十分喜爱，反响热烈。

校本课程的开设是合肥市行知学校教育集团的办学特色之一，课程的开发始终坚持“以人为本 以德为先 能力为重 全面发展”的宗旨。本学期“家长系列课程”的开设更是一次全新尝试，不仅为学生们带来新的体验，也为校本课程体系的建设带来了新的活力。

■ 周向荣 蔡四秀

合肥市芙蓉小学 探索室内体育运动新方式

在疫情防控背景下，合肥市芙蓉小学积极开展室内体育活动，探索体育锻炼的新方式。

“今天大课间在室内进行，请各班级有序开展室内体育活动。”随着动感的音乐，屏幕上出现了障碍跑，孩子们摩拳擦掌，做好起跑准备：开跑！同学们脚步踏踏，“奔跑”在红色的“跑道”上，“围栏”来了——跳一跳，“火焰”来了——蹲一蹲，哇！一个“足球”，同学们扬起腿，一起欢乐地踢向前方……紧接着，活泼动感的《布谷鸟》响了起来，同学们尽情舞动身体，脸上绽放出开心的笑容。

转眼间，三十分钟的大课间接近尾声，在“让我们荡起双桨”悠扬的音乐中，他们舒展手臂、扭动颈肩，充分放松身体，为下一堂课做好课前准备。

合肥市芙蓉小学从室内大课间入手，着手探索室内体育教学的开展方式。体育组老师根据学生的身心发展规律和场地特点，制定了“体育游戏”和“健身操”相结合的锻炼内容，高强度运动中穿插放松活动，帮助学生缓解疲劳，愉悦身心。

■ 胡萍萍